

LAS MINORIAS NACIONALES

En la propaganda bolchevique, la Unión Soviética es presentada como el único país en el mundo que ha sabido solucionar el problema de las minorías nacionales. Todas las nacionalidades reconocidas dentro de las fronteras de la Unión Soviética, gozando de una autonomía cultural e ideológica.

Desde hace tiempo ya se sabe que en todo el mundo que la realidad no corresponde precisamente a la ideal de la propaganda rusa. Han producido toda una serie de acontecimientos que no han sido ocultados ante los ojos del mundo: por ejemplo la república nacional en el mismo país nacido de Stalin, Georgia. Pero nunca se ha sabido toda la verdad sobre la intolerancia soviética en la cuestión de las nacionalidades. Se han producido tragedias emocionantes de las cuales únicamente las minorías están enteradas.

En uno de estos casos es el aplastamiento de la República popular careliana. Este proceso de aniquilamiento de un grupo étnico duró una serie de años, terminando antes de la segunda guerra mundial, cuando los últimos restos de la independencia careliana fueron liquidados por una represión y brutales detenciones de masas.

Excepcionalmente unos pocos periódicos escandinavos, la prensa finlandesa no se ocupó nunca de este asunto de una pequeña nación del norte. Los grandes procesos que se desarrollaron simultáneamente en Moscú, ocuparon toda la atención de los observadores internacionales. Sólo hoy se conocen los detalles gracias a un libro publicado por un ex comunista finlandés, Arvo Tuomi, que jugó el papel de intermediario en el movimiento comunista finlandés e internacional durante el decenio antes de la guerra. Su libro, que se titula «Las batallas del Kremlin», es una obra importante para la evolución del comunismo en la época anterior a la guerra.

La Carelia es una región fronteriza entre Finlandia y Rusia, poblada por finlandeses y otros elementos de la misma raza. Hace siglos ya, una parte de esta región pasó a la dominación rusa. Desde entonces «La Carelia rusa» o «La Carelia finlandesa» en 1809 toda Finlandia, entonces parte integrante de Rusia, pasó a formar parte del imperio ruso, las dos partes de la Carelia se juntaron en una sola entidad administrativa, manteniendo los distritos ruso y finlandés regiones separadas.

Debido a la revolución rusa de 1917, Finlandia obtuvo su independencia nacional, pero la parte rusa de la Carelia no fue añadida al nuevo Estado. En cambio, esta región fue alcanzada cierta independencia de acuerdo con las promesas de los nuevos amos bolcheviques. El 7 junio 1918, se constituyó «La Comuna de los trabajadores carelianos» como organismo autónomo dentro de la Unión Soviética. El acuerdo Dorpat entre Finlandia y Rusia, concluido en 1918, contiene también una confesión de la autonomía careliana.

Se declaró que la lengua hablada por la mayoría de la población era reconocida como idioma nacional. La población debía tener el derecho de organizar también su vida económica de acuerdo con sus propias necesidades.

En aquel tiempo, esta población ascendió a 145.000 personas. El 61 por ciento de los mismos, eran carelianos, 2 por 100 poco más o menos de raza parecida y el resto rusos. Desde el principio ya, los rusos interpretaron los acuerdos concluidos de una manera arbitraria. La «Comuna» careliana fue transformada República socialista autónoma, de Carelia. Se añadieron a esta república unos distritos que no pertenecían a la antigua región, con el efecto de que en 1925, el elemento ruso obtuvo la mayoría. En esta situación, los acuerdos se interpretaron en el sentido de que el ruso debía ser reconocido como idioma mayoritario.

Su embargo, la población careliana continuaba gozando de ciertas libertades. Carelia era un país pobre, pero gracias a su riqueza forestal la evolución económica tomó un rumbo muy favorable. El progreso del país se debía también, en gran parte, a las actividades del finlandés Edvard Gylling, que dirigió la administración del país. Gylling era un viejo bolchevique idealista, de los pocos que trataron de tomar en serio los ideales que predicaban. Además, era un gran talento organizador. Su popularidad, su total identificación moral con los intereses del país han llegado a ser legendarias. Solía viajar permanentemente por todo el territorio para discutir con todos los asuntos de interés general. Lo hacía sin anunciar su llegada, pero los rumores se adelantaban a él, y siempre cuando llegaba a un pueblo, ya encontraba a los hombres, mujeres y niños reunidos que esperaban para discutir con sus intereses sociales. Gylling, sentado frecuentemente en un tronco, se reunió en «consejo» con el mismo pueblo. Uno de sus más conocidos colaboradores fue Kustaa Roiwo, también comunista del tipo sencillo e idealista que el mismo Gylling, aunque sin el talento de este último.

Bajo la dirección de estos dos hombres el país floreció tanco económica como culturalmente. Aumentó la exportación de madera, se fundaron establecimientos industriales, escuelas y otras instituciones culturales, desconocidas hasta entonces en el pobre país desahogado durante siglos enteros.

Hay un detalle casi increíble digno de mencionar, que caracteriza el papel de los bolcheviques rusos como acreedores de culturas nacionales. Durante la etapa en que se discutía todavía la cuestión del idioma, los rusos decidieron fabricar un nuevo idioma que debía satisfacer tanto los deseos carelianos como los intereses rusos. Un profesor en Leningrado fue encargado de elaborar un idioma nuevo dentro de seis meses. En efecto, el hombre presentó una lengua combinada con un 40 por 100 de raíces finlandesas y el resto rusas. La gramática y el alfabeto, empero, eran rusos cien por cien. Hasta se empezó a imprimir libros en este idioma artificial, pero muy pronto la locura debía ser suspendida.

También en economía la política de Moscú era brutal. Los habitantes del país fueron privados del derecho de disponer sobre sus propias riquezas, y la región se convirtió en región explotada por el poder central. Hasta el año de 1927, el «pólitruk» moscovita de Carelia fue Zinoviev. Su sucesor fue Kirov, que se destacó como un representante relativamente benigno del gobierno ruso. Después de su muerte, Sijano se convirtió en amo de la situación, y ésta fue la hora fatal para el pueblo de Carelia.

«La distinción entre derechas e izquierdas tiene un origen anecdótico que fue rápidamente olvidado: sirvió para designar a los partidos de la revolución francesa según su situación física en la cámara. Y tiene también, a mi juicio, un origen psicológico que es el que ha perdurado y la ha marcado siempre: fué un ingenioso anticipo del juicio final, una cómoda simplificación para explicar la lucha política y para justificar los procedimientos empleados en ella.

«Tengo para mí que la fuerza de la terminología que hablaba de derechas y de izquierdas ejerció una especial seducción sobre los hombres con mentalidad religiosa y que bien pronto se de derechas significó sentirse elegido, predestinado, bendito del Padre. Desde luego, con esta mentalidad razonan y actúan las derechas de todo el mundo hace ya un montón de años.

«Ser de derechas significa hoy proceder como si un superior designo justificara todas las pretensiones y legitimara todos los procedimientos.

«La división entre derechas e izquierdas, tan aceptada en los medios religiosos, es tan poco religiosa que subsiste incluso cuando las derechas se desecristianizan.

«Hoy muchas derechas del mundo se han desecristianizado y otras están desecristianizándose. El fenómeno tiene un aspecto positivo y reconfortante: significa que los católicos abandonan las derechas. En Inglaterra hay más católicos en el partido laborista que en el conservador. Análogamente va ocurriendo en Francia y en Italia. Al final, las derechas, sin católicos, preocupaciones religiosas, están mostrando al mundo su verdadera faz: tinglados para nadar contra esta corriente que tiende a imponer una mayor igualdad entre los hombres.

En la carretera de Barcelona a Valencia chocaron dos autocares de viajeros: dos muertos y dieciocho heridos.

—Al igual que se había hecho en San Sebastián, Bilbao, Gijón y La Coruña, se acaba de inaugurar en Madrid un Supermercado con libre servicio de artículos alimenticios. Acudió tal multitud que tuvo que intervenir la policía para mantener el orden.

—Una escuadra de la Guardia de Franco salió de Barcelona y marchó a pie al Valle de los Caídos para entregar al Padre Pérez de Urbel, abad de Cuelgamuros y consejero de Falange, un banderín previamente bendecido a los pies de la Virgen de Montserrat.

—En Madrid se celebró la conferencia anual de impresores de billetes de Banco, asistiendo representantes de once países europeos.

—En los alrededores de Madrid se va a montar otra fábrica de sucedáneos de café. Parece que esto es un buen negocio.

—En la prensa de Buenos Aires se ha reprecariado la firma de «Azorín».

—Informes particulares de Las Palmas aseguran que ha comenzado la exportación de plátanos a Rusia.

—Resultó una broma el paquete sospechoso que alguien depositó en el consulado de Francia en Barcelona el día del referéndum. Pero mientras tanto se evacuaron hasta los edificios contiguos.

—En España hay 350.000 inválidos, aunque llegan a un millón si se añaden los reumáticos, los tuberculosos establecidos, etc. Se considera que la mayoría de aquéllos pueden ser rehabilitados.

—El día 26 saldrán para Dakar ocho embarcaciones de Bermejo para dedicarse a la pesca del atún y regresar en mayo. Con los tripulantes irán dos frailes franciscanos.

—Por idea del alcalde de Carranza, se ha abierto al público la cueva de Pozalagua, que es la mayor de Vizcaya y fué descubierta accidentalmente por la explosión de un barrero en una cantera próxima. Se colocará un andamio y se contratará un guía.

—Nueve millones y medio, es el mundo hace ya un montón de años.

«Ser de derechas significa hoy proceder como si un superior designo justificara todas las pretensiones y legitimara todos los procedimientos.

«La división entre derechas e izquierdas, tan aceptada en los medios religiosos, es tan poco religiosa que subsiste incluso cuando las derechas se desecristianizan.

«Hoy muchas derechas del mundo se han desecristianizado y otras están desecristianizándose. El fenómeno tiene un aspecto positivo y reconfortante: significa que los católicos abandonan las derechas. En Inglaterra hay más católicos en el partido laborista que en el conservador. Análogamente va ocurriendo en Francia y en Italia. Al final, las derechas, sin católicos, preocupaciones religiosas, están mostrando al mundo su verdadera faz: tinglados para nadar contra esta corriente que tiende a imponer una mayor igualdad entre los hombres.

En la carretera de Barcelona a Valencia chocaron dos autocares de viajeros: dos muertos y dieciocho heridos.

—Al igual que se había hecho en San Sebastián, Bilbao, Gijón y La Coruña, se acaba de inaugurar en Madrid un Supermercado con libre servicio de artículos alimenticios. Acudió tal multitud que tuvo que intervenir la policía para mantener el orden.

—Una escuadra de la Guardia de Franco salió de Barcelona y marchó a pie al Valle de los Caídos para entregar al Padre Pérez de Urbel, abad de Cuelgamuros y consejero de Falange, un banderín previamente bendecido a los pies de la Virgen de Montserrat.

—En Madrid se celebró la conferencia anual de impresores de billetes de Banco, asistiendo representantes de once países europeos.

—En los alrededores de Madrid se va a montar otra fábrica de sucedáneos de café. Parece que esto es un buen negocio.

—En «La Prensa» de Buenos Aires ha reprecariado la firma de «Azorín».

por Herbet ANCKAR.

Empezaron las detenciones en masa, se liquidaron sistemáticamente todos los elementos que es torbaban la dictadura rusa. Los partidarios de la autonomía careliana fueron perseguidos como nacionalistas. Un día se declaró que estos elementos, en alguna parte, habían enarbolado una bandera fascista que en realidad era la bandera azul y blanca de Finlandia, y este acontecimiento fué la señal para el ataque final de los stalinistas. Se organizaron razias, se detuvieron los militantes comunistas de nacionalidad careliana.

El último acto de la tragedia se produjo en 1937 cuando detuvieron a Gylling y su esposa junto con Roiwo y casi todos los demás miembros del comité de distrito y del gobierno careliano. Todos fueron acusados por espionaje, alta traición, nacionalismo, etcétera, pero ni uno de ellos confesó. Por ello, los acusados desaparecieron en silencio; muchos de ellos fueron liquidados inmediatamente. Entre ellos, se encontraban muchos militantes comunistas que habían sufrido persecución antes de la revolución. Con este espectáculo sangriento terminó la etapa de la autonomía careliana.

LA DESCRIPTANIZACIÓN DE LAS DERECHAS

Barcelona (OPE).—La revista católica «El Ciervo» publica el siguiente comentario que firma Barjau Riú:

«La distinción entre derechas e izquierdas tiene un origen anecdótico que fue rápidamente olvidado: sirvió para designar a los partidos de la revolución francesa según su situación física en la cámara. Y tiene también, a mi juicio, un origen psicológico que es el que ha perdurado y la ha marcado siempre: fué un ingenioso anticipo del juicio final, una cómoda simplificación para explicar la lucha política y para justificar los procedimientos empleados en ella.

«Tengo para mí que la fuerza de la terminología que hablaba de derechas y de izquierdas ejerció una especial seducción sobre los hombres con mentalidad religiosa y que bien pronto se de derechas significó sentirse elegido, predestinado, bendito del Padre. Desde luego, con esta mentalidad razonan y actúan las derechas de todo el mundo hace ya un montón de años.

«Ser de derechas significa hoy proceder como si un superior designo justificara todas las pretensiones y legitimara todos los procedimientos.

«La división entre derechas e izquierdas, tan aceptada en los medios religiosos, es tan poco religiosa que subsiste incluso cuando las derechas se desecristianizan.

«Hoy muchas derechas del mundo se han desecristianizado y otras están desecristianizándose. El fenómeno tiene un aspecto positivo y reconfortante: significa que los católicos abandonan las derechas. En Inglaterra hay más católicos en el partido laborista que en el conservador. Análogamente va ocurriendo en Francia y en Italia. Al final, las derechas, sin católicos, preocupaciones religiosas, están mostrando al mundo su verdadera faz: tinglados para nadar contra esta corriente que tiende a imponer una mayor igualdad entre los hombres.

En la carretera de Barcelona a Valencia chocaron dos autocares de viajeros: dos muertos y dieciocho heridos.

—Al igual que se había hecho en San Sebastián, Bilbao, Gijón y La Coruña, se acaba de inaugurar en Madrid un Supermercado con libre servicio de artículos alimenticios. Acudió tal multitud que tuvo que intervenir la policía para mantener el orden.

—Una escuadra de la Guardia de Franco salió de Barcelona y marchó a pie al Valle de los Caídos para entregar al Padre Pérez de Urbel, abad de Cuelgamuros y consejero de Falange, un banderín previamente bendecido a los pies de la Virgen de Montserrat.

—En Madrid se celebró la conferencia anual de impresores de billetes de Banco, asistiendo representantes de once países europeos.

—En los alrededores de Madrid se va a montar otra fábrica de sucedáneos de café. Parece que esto es un buen negocio.

—En «La Prensa» de Buenos Aires ha reprecariado la firma de «Azorín».

EL NEGOCIO MADERERO DE ANTAÑO

La explotación forestal de antaño en la península, es una de las causas que llevaron al agotamiento de la situación exhausta en que se halla. Cuenta tanto como la cerrilidad de los latifundistas y la falta de celo de los gobernantes y políticos en general. La voz de Costa, Senador y Gómez y otros con anterioridad, cayeron en la mayor indiferencia. Si hasta cierto punto quisiera justificar el negocio de los árboles maderables, en atención de la utilidad que reportaron en la construcción de viviendas, postes telegráficos, durmientes de ferrocarriles, barcazas y barquichuelas, muebles para el hogar, carbón, vegetal, etc., etc., no podría. Porque que la saca de plantas maduras para cosas útiles y necesarias, no excluye la plantación de otras en su lugar para que la foresta esté siempre viva.

Se comprende que cuando se colonizó parte de sierra Morena se abriera claro en los bosques para dotar de tierra a la Carolina, Santa Elena y otros, nuevos pueblos de riqueza minera. Pero arrasar de la forma que se hizo, dejando a una nación poco menos que desierta de árboles, arbustos, zarzales... eso no lo puede justificar nadie, aunque tuviera la elocuencia de Demóstenes o la sapiencia jurídica de Cicerón; hay que cargarlo a la cuenta del imperio y a las monarquías sucesoras.

«Estos males nacionales se deben al uso y abuso que bajo el dominio imperial monárquico y sus sucesores los reyes constitucionales hicieron de las propiedades reales, tanto del Estado, como de la provincia, como del municipio, como del absurdo de la propiedad privada o particular. De ahí se sigue que la reforma no debe hacerla el

Estos últimos. En el programa de agasajos figura una visita al Valle de los Caídos.

—Para participar en un coloquio internacional sobre poliomicelitis, llegó a Madrid el doctor Jaroslav Prokaska, famoso médico checo.

—El decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, señor Pi y Suñer, ha dado una conferencia en el Pirineo a dos mil metros de altura.

—Comenzó en Madrid el XVII Congreso Internacional de Ferrocarriles con participación de 550 delegados, dos de ellos tres de Polonia, dos de Yugoslavia y doce de Rusia, siendo mujeres cuatro de

—En la prensa de Buenos Aires se ha reprecariado la firma de «Azorín».

—Informes particulares de Las Palmas aseguran que ha comenzado la exportación de plátanos a Rusia.

—Resultó una broma el paquete sospechoso que alguien depositó en el consulado de Francia en Barcelona el día del referéndum. Pero mientras tanto se evacuaron hasta los edificios contiguos.

—En España hay 350.000 inválidos, aunque llegan a un millón si se añaden los reumáticos, los tuberculosos establecidos, etc. Se considera que la mayoría de aquéllos pueden ser rehabilitados.

—El día 26 saldrán para Dakar ocho embarcaciones de Bermejo para dedicarse a la pesca del atún y regresar en mayo. Con los tripulantes irán dos frailes franciscanos.

—Por idea del alcalde de Carranza, se ha abierto al público la cueva de Pozalagua, que es la mayor de Vizcaya y fué descubierta accidentalmente por la explosión de un barrero en una cantera próxima. Se colocará un andamio y se contratará un guía.

—Nueve millones y medio, es el mundo hace ya un montón de años.

LA TIERRA Y EL HOMBRE

(Viene de la página 1)

que va tan escasa que prefiere dar un vaso de vino; la meseta manchega, repito, aprovechando el río Guadiana, modernizando los molinos de viento con pozos artesanos de motores eléctricos, las cuencas de sierra Morena embalsadas, de páramo estepario pasaría a ser campo florido con bosques espaciados de frutales y cuantos árboles requiera el terreno, campos de pan llevar, huertas para su abastecimiento, viñedos de excelente graduación. En fin, aquellos campos planos y resecos, donde el manchar sarmientos está pegado a la tierra seca y mira al cielo en imploración, cesarían; su exterior agónico y la alegría del vivir tomarían los rostros quemados y rugosos antes del tiempo, en semblantes risueños y sonrosados.

EL NEGOCIO MADERERO DE ANTAÑO

La explotación forestal de antaño en la península, es una de las causas que llevaron al agotamiento de la situación exhausta en que se halla. Cuenta tanto como la cerrilidad de los latifundistas y la falta de celo de los gobernantes y políticos en general. La voz de Costa, Senador y Gómez y otros con anterioridad, cayeron en la mayor indiferencia. Si hasta cierto punto quisiera justificar el negocio de los árboles maderables, en atención de la utilidad que reportaron en la construcción de viviendas, postes telegráficos, durmientes de ferrocarriles, barcazas y barquichuelas, muebles para el hogar, carbón, vegetal, etc., etc., no podría. Porque que la saca de plantas maduras para cosas útiles y necesarias, no excluye la plantación de otras en su lugar para que la foresta esté siempre viva.

Se comprende que cuando se colonizó parte de sierra Morena se abriera claro en los bosques para dotar de tierra a la Carolina, Santa Elena y otros, nuevos pueblos de riqueza minera. Pero arrasar de la forma que se hizo, dejando a una nación poco menos que desierta de árboles, arbustos, zarzales... eso no lo puede justificar nadie, aunque tuviera la elocuencia de Demóstenes o la sapiencia jurídica de Cicerón; hay que cargarlo a la cuenta del imperio y a las monarquías sucesoras.

«Estos males nacionales se deben al uso y abuso que bajo el dominio imperial monárquico y sus sucesores los reyes constitucionales hicieron de las propiedades reales, tanto del Estado, como de la provincia, como del municipio, como del absurdo de la propiedad privada o particular. De ahí se sigue que la reforma no debe hacerla el

Estos últimos. En el programa de agasajos figura una visita al Valle de los Caídos.

—Para participar en un coloquio internacional sobre poliomicelitis, llegó a Madrid el doctor Jaroslav Prokaska, famoso médico checo.

—El decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, señor Pi y Suñer, ha dado una conferencia en el Pirineo a dos mil metros de altura.

—Comenzó en Madrid el XVII Congreso Internacional de Ferrocarriles con participación de 550 delegados, dos de ellos tres de Polonia, dos de Yugoslavia y doce de Rusia, siendo mujeres cuatro de

—En la prensa de Buenos Aires se ha reprecariado la firma de «Azorín».

—Informes particulares de Las Palmas aseguran que ha comenzado la exportación de plátanos a Rusia.

—Resultó una broma el paquete sospechoso que alguien depositó en el consulado de Francia en Barcelona el día del referéndum. Pero mientras tanto se evacuaron hasta los edificios contiguos.

—En España hay 350.000 inválidos, aunque llegan a un millón si se añaden los reumáticos, los tuberculosos establecidos, etc. Se considera que la mayoría de aquéllos pueden ser rehabilitados.

—El día 26 saldrán para Dakar ocho embarcaciones de Bermejo para dedicarse a la pesca del atún y regresar en mayo. Con los tripulantes irán dos frailes franciscanos.

—Por idea del alcalde de Carranza, se ha abierto al público la cueva de Pozalagua, que es la mayor de Vizcaya y fué descubierta accidentalmente por la explosión de un barrero en una cantera próxima. Se colocará un andamio y se contratará un guía.

—Nueve millones y medio, es el mundo hace ya un montón de años.

Estado, sino que hay que confiar a las comunas, cooperativas de producción y empresas particulares que quieran dedicar su capital a esta clase de negocio productivo y útil para todos: vale decir, por una combinación de fuerzas de trabajo que podían dar como consecuencia una economía mixta, extendido el sistema la industria, al transporte y al comercio. Claro es que para todo esto es necesaria una legislación que dé normas constitucionales y secundarias para lograr una conveniente explotación por las comunas, colectividades, pequeños propietarios y empresas privadas, y con todas en beneficio de la nación.

Si el Estado no debe inmiscuirse, se justifica porque si otra cosa no fuera bastaría la experiencia que se tiene de que el Gobierno no ha podido nunca controlar el «sujoy»; tampoco las características de las Españas, tan variadas, se prestan a las nacionalizaciones. Por otra parte, tenemos a Inglaterra, de temperamento más disciplinado que el nuestro y esencialmente nacional, donde las nacionalizaciones llevadas a cabo por ella no todas resultaron convenientes.

Si queremos hacer una «España Grande», digna de incorporarse a Europa ocupando un sitio de honor, ha de ser fincada en las autonomías comenzando por los Municipios, pero no sujeto a ningún centralismo: ni al centralismo regional, ni al nacional. Las cabezas regionales, como la cabeza central, por decirlo así, no deben ser más que nudos de coordinación de las necesidades de sus dominios estatutarios, pero de ningún modo impositivos; correlativamente con la cabeza central para estudio y ejecución de las necesidades generales del país. En una palabra, un sistema federativo de los pueblos de España que recíprocamente se correspondan entre sí.

EJEMPLOS ELOCUENTES

De la necesidad de una modernización de la agricultura, de una repoblación forestal, lo que determina un aumento en la ganadería para abundancia de leche y carne, amén de aumento lanar y porcino y avícola con el aumento de granjas para la producción necesaria de huevos, nos lo dice la siguiente estadística dada por el geógrafo eminente Julio Senador Gómez, cuando era miembro de la Junta Consultiva Agrícola.

De cada 100 hectáreas son ya inútiles para el cultivo, 64 en Levante, a pesar de sus riegos; 73 en Castilla-La Nueva; 75 en Castilla la Vieja; 80 en Extremadura, y 82 en Aragón y la Rioja.

Este cuadro de agotamiento y esterilidad de la tierra, aunque no sea su equivalente matemático igual para las demás provincias ni exacto para las regiones señaladas, es casi aterrador para un país agrícola en su base de vida. Pero ya se ve que desde que la investigación descubrió los fertilizantes químicos y la técnica de su empleo, no hay tierra, o no debe haber, que pueda ser estéril. La esterilidad, cada vez más acentuada de la tierra española, se debe—hay que machacar hasta calentar el espíritu de todos los españoles amantes de una España nueva—, a su atraso en el cultivo tanto de la agricultura como de la falta de una población forestal.

Para una obra de estas dimensiones, hay que crear un organismo autónomo, con dependencias en las regiones, para mayor facilidad coordinadora en los estudios de planeamiento, y con facultades resolutivas todas y cada una. Es decir, un organismo federal que por su naturaleza responda a las características de cada una de las regiones. La uniformidad o nacionalización sería desastrosa, pues por la variedad de sus climas cada región tiene sus características especiales que hacen que su suelo de frutos, en la mayoría de ellos, diferentes. El Estado debe concretarse a auxiliar, en la mayor medida y cuantía, facilitando medios económicos con el interés más próximo al lugar de su residencia, personalmente si residen en la misma localidad, y por escrito en caso contrario.

Se dan normas asimismo para la forma de solicitar las prórogas y los beneficios y se establecen las multas por incumplimiento de la ley.

«Entre las numerosas personalidades, se observaba la presencia de los señores: Luis Arellano, ex-diputado por Pamplona; Arauz de Robles, secretario general del partido carlista; el barón de Cárcer, ex-alcalde de Valencia; Comín, ex-alcalde de Zaragoza».

«Aunque «Basque-Eclair» no lo dice, estos cuatro peregrinos pertenecen al grupo de los 44 carlistas que, en otra peregrinación política a Estoril, presentaron su adhesión a Don Juan abandonando la causa de Jacier de Borbón-Parma, que sostiene el grueso de los «carlistas».

D. Juan regresó por la noche a París, no sin que los servicios de su secretaria facilitaran el texto de la alocución pronunciada en la referida kermesse y que es el siguiente: «Quedaréis todos defraudados si en esta gran reunión de españoles no se hablase de la preocupación constante de nuestro espíritu: el futuro y la grandeza de España».

vejecido a fuerza de ser explotada, ahí va el ejemplo de lo que puede la inteligencia y la perseverancia voluntaria.

En Tenerife, en su Valle de Orotava, se logró un gran poblado de plataneros y plantíos y jardines entre piedras y lava volcánica. Sus plátanos, tomates y otras hortalizas y frutas son una gran aportación a la península. ¿Por qué lo hecho por los canarios en la isla entre piedras y riscos, en el valle y falda montañosa no se puede hacer en España? ¿Por qué si los holandeses pudieron desecar los «polders» no se pueden desecar las marismas españolas del Mediterráneo y emplear sus tierras? ¿Por qué si Italia ha podido, antes de Mussolini, fertilizar la cuenca del Po no podemos nosotros fertilizar las nuestras? ¿Por qué si Bélgica ha podido elevar su agricultura al rango de poder abastecer a sí misma nosotros no lo podemos hacer?

Las comunas y cooperativas de producción, así como las empresas particulares, son los organismos más apropiados para el caso, bajo los lineamientos del organismo autónomo federativo que se propone más arriba, en el cual deben tener participación los Sindicatos Agrícolas y Forestales. La Banca también debe estar excluida de toda forma de intervención. Su misión, con fuerza obligatoria por ley, debe concretarse a la facilitación de créditos a largo plazo a un interés máximo del 5 por 100 anual, menos el Banco de España, que no debe de cobrar un interés mayor del 3 por 100 también anual.

«Se comprende ahora por qué digo que es necesario colonizar a España? Si por alquino se considerara fuerte el término, no hay inconveniente en sustituirlo por el de reconozcar, por aquello de que fué colonizadora y fundadora de naciones perfectamente definidas, con sello y características propias. Aunque de esto de las colonias españolas en sus dominios imperiales, nos ocuparemos más adelante, pues nuestro paso por tierras de América nos ha enseñado cosas que ignorábamos en nuestra calidad de intelectuales autodidactos, «limitada a libros de pesetas», que alguna vez nos reprocharán los intelectuales pedantes y ególatras a los anarcosindicalistas, intelectuales hechos en la Universidad, cuyos vuelos sapientes se limitaban a cantar endechas a los príncipes, a las epopeyas de las cruzadas, a los edificios suntuosos y a denunciar las violencias de los humildes crucificados por todos los tenedores de bienes y por el Estado (su salvaguardia y mantenedor), a aplaudir a Antonio Maura y Montaner cuando presentara su proyecto de persecución del anarquismo, proyecto frustrado mayormente por aquel «sindicalismo francés», antes de caer en las manos de los políticos, que lo limpiaron de sus rebeldías conscientes, los que luego fueron desplazados por los comunistas demagogos al servicio de Moscú.

(Justo es consignar, en renglón aparte, la virilidad de don Joaquín Costa oponiéndose a aquel proyecto monstruoso, porque el León de Graus, intelectual de nota como tantos otros, no era de los apuntados: era de los que se masturbaban en beneficio de los menesterosos y aportaba soluciones, cuyo entendimiento le hacía comprender que las violencias las engendraba el régimen, y no quería para su país semejante monstruosidad jurídica convertida en ley, que de haberse aprobado y en manos de un poder ejecutivo tanto civil como castrense, habría cegado la fuente del derecho a la exposición del pensamiento en vigor en todo el mundo civilizado, y además habría sido incubadora de rebeldías y violencias en las sombras de la noche legal, porque los jueces civiles y castrenses españoles aun no han adquirido el sentido de lo heroico. Porque se necesita ser un héroe o un místico para luchar en nuestro país, donde se ha degradado el sentido de la justicia, y lo que podrían ser circunstancias atenuantes se convierten en agravantes. Tales el ser idealistas de acción—acción en el sentido de expresar el pensamiento por medio de la palabra, de la pluma o el grabado o la huelga—cuando ésta no se conforma a los marcos legales sustancialmente estáticos).

Si el término reconozcar es adecuado, y para mí el justo es

«Ese Poder debe ser la garantía de todos los derechos individuales y sociales. No es concebible al servicio de un interés de clase y si la balanza de su justicia se ha de inclinar de algún lado, siempre será a favor de los más débiles, defendiéndolos y amparándolos contra las incompresiones del egoísmo humano».

EL SOCIALISMO, SUS MEDIOS, SUS FINES

Confidencia pronunciada en la Federación Local de París, editada en un folleto de aprendizaje.

Precio: 100 francos.

Pedidos a esta Administración.

de reconozcar, lo fundamento en la correlación jurídico-social de la República y la Monarquía. La República, no teniendo fuerzas bastantes con las que heredera de la Monarquía, y que debió desmontar o modernizar a fondo, en vez de ello crea las fuerzas de asalto con cuadros sin educación cívica, cuya responsabilidad queda grabada en la historia a cargo del socialismo demócrata marxista, la fuerza más vigorosa y hasta monopolizadora de la República. Pero no solamente consiente la creación de esa fuerza brutal para el sostenimiento del orden público con su congénere la guardia civil de tradición memorable por su conducta incivil, sino que con su creación a uno de sus miembros más caracterizados, el neosocialista Galarza.

Pero aun hay más. Un régimen republicano, cuya mayor fuerza la constituyen los socialistas gubernamentales, crea también la «Ley de Persecución de Vagos y Maleantes», sin otro objeto que perseguir al sindicalismo libertario en sus hombres más caracterizados, puesto que a éstos se les aplicó. Y no vale decir que no a todos, sino a los más levantiscos.

«Deben fuerzas progresivas legislar esas leyes monstruosas? ¿Acaso no es bastante el Código Civil para perseguir a vagos de la baja clase, que hacen de la vaguedad oficio; a borrachos degenerados y a invertidos e indecibles por sus escándalos en la vía pública? ¿Se aplicó a éstos ni siquiera con el rigor que se aplicara a los socialistas libertarios y a anarcosindicalistas? ¿Se aplicó a los caballeros de industria que en buena lógica son los verdaderos malvivientes y maleantes, y a los vagos que llenan los cafés de las ciudades «viviendo del salbazos?»

No por placer comento estos hechos deshonrosos y los que me callo en aras de la prudencia, sino para demostrar que no sólo hay que colonizar en el sentido material agro-pequero-forestal... sino que también en lo jurídico y moral. La analogía en lo correlativo a todo lo malo de las monarquías debe cortarse de raíz, para evitar caer en esos baches cenagosos y pestilentes en que cayó la República. De ahí que el anarcosindicalismo, que no es otra cosa que la puesta en práctica, por evolución realista, del anarquismo, se sustraja a la política legislativa y quiera, por las expresiones que constata, intervenir en la economía municipal como ensayo operante en la economía casera, fuente de donde las fuerzas del trabajo pueden sustraer modos de vida racionales para todos. Porque el sindicalismo libertario, dada la experiencia del socialismo científico (¿?) pando en la oposición como en el poder, tiene que ser una reserva para el futuro. Si por la evolución de las cosas y de los hechos, tras el fracaso de las predicciones de Marx, y el fracaso de las de Bakunin en el sentido de la educación y disposición de los pueblos para la «revolución social en puerta», la realidad demuestra que el hombre cada día se apega más al materialismo—hasta muchos idealistas que ayer eran promesas y las circunstancias económicas los ha invertido—el anarcosindicalismo se ha hecho realista por lo que quiere ir a los municipios para educarse en la cosa administrativa, en el saber de la cuantía de la producción, en estimular un trabajo intensivo, en acudir al remozamiento y construcción de viviendas con higiene, en proponer mancomunidades municipales a los efectos de caminos, aprovisionamiento de energía eléctrica y agua potable, en la busca de relación social que sigue y permanece a los pueblos; para crear, en una palabra, las condiciones necesarias que posibiliten el tránsito de la sociedad burguesa individualista, a la sociedad igualitaria sin caer en la dictadura. Porque el anarcosindicalismo ni quiere ni cree en la «dictadura del proletariado».

De ahí que—repto hasta la machaconería—necesite imponerse en la técnica científica de la política administrativa, y su mejor Universidad la ve en el Municipio, en la intervención de las empresas económicas, y en el ejercicio de las cooperativas de producción y de consumo, así como en las comunas de consumo y producción.

En el capítulo próximo continuaré el tema colonizador.

JUAN DEL CAMPO.

CRONICA DEL TRABAJO

(Viene de la página 1)

Libano es un pequeño pueblo que sólo cuenta con unos cuantos obreros industriales, lo que es óbice para que estén organizados en sindicatos de varias categorías: la Federación de Sindicatos Libanes afiliada a la C.I.O.S., que agrupa seis organizaciones obreras, pero cuya vida interdependiente depende en gran parte de la ayuda que el Gobierno le presta

